

# 宝鸡职业技术学院诊改工作 简 报

2019 年第 8 期 总第八期

主办：质量控制中心

时间：2019 年 8 月 20 日

## 全院暑期诊改工作有序推进

暑期以来，各二级学院、各部门按照学院 2019 年暑期诊改工作安排，广泛动员，顾全大局，不计较个人得失，克服天气炎热等困难，凝心聚力投入诊改工作。经过全院上下的共同努力，完成暑期诊改第一二阶段任务。

### 一、积极准备暑期诊改资料

暑期诊改第一阶段（7 月 15 日-31 日），各二级学院、各部门按照学院安排，积极修改完善诊改相关资料，认真研讨打磨，不断提升质量。着重从学院、专业、课程、教师、学生、信息化数据平台和文化机制建设等层面，完善发展规划、实施方案、自诊报告、质量手册和制度汇编。

### 二、认真组织研讨汇报打磨

暑期诊改第二阶段（8 月 5 日-18 日），各二级学院、各部门经过研讨交流、打磨汇报，基本完成暑期第二阶段自诊工作。

（一）8 月 5 日到 12 日，各二级学院、各部门对诊改工

作进行内部交流汇报，包抓领导、质量控制中心工作人员分别深入各二级学院、各部门听取诊改汇报。各二级学院、各部门打磨改进后，推荐了参加全院汇报的名单与资料。

（二）8月13日到16日，利用四天时间，全院各层面进行集中汇报交流，学院有关领导、校内专家团队成员全程参加汇报会，并进行现场点评指导，学院有关领导对诊改工作提出了要求。

1. 同台展示说诊改，取长补短显特色——学院召开部门诊改工作汇报会。

8月13日，学院在大学生活动中心第二会议室召开部门诊改工作汇报会。各二级学院、各部门负责人（代表）进行了汇报。学院党委书记苏永兴，党委副书记、纪委书记张秋学，党委常委、副院长娄广信、宫先成、张宏伟参加会议，苏永兴、张秋学、娄广信分别作讲话。

学院办公室主任周海权、凤翔师范学院院长朱明霞等26个二级单位负责人（代表），对本单位内部质量保证体系诊断与改进工作情况进行了汇报。汇报限定时间，紧张有序，与会人员认真用心、聚精会神。学院层面诊改专家团队成员逐一对汇报情况进行现场点评，会场气氛热烈，启示良多。

苏永兴指出，暑假以来，大家按照学院安排，克服天气炎热、人员不齐等困难，集中精力，完善资料，补齐短板，为推进诊改工作付出了大量的心血，他代表院党委对大家表

示衷心的感谢并致以崇高的敬意！他认为，通过听取各单位的诊改工作汇报可以看出，目前诊改工作总体上进展良好，在充分肯定取得成绩的同时，也应该清醒地认识到存在的问题和不足。他要求，下一步，全院上下要认识上再提升，理解上再深化，细节上再打磨，指导上再加强，领导上要再靠前。他最后希望，全院干部职工既要把诊改工作作为一项必须完成的任务来完成，也要把诊改工作作为干部队伍提升的一次大练兵，作为全面促进学院内涵建设的一次有利契机，通过诊改工作进一步健全和完善现代大学制度，努力实现教育教学质量稳步提升的发展目标。

张秋学在点评时表示，通过诊改汇报感受到，大家学习有成效，工作有思路，汇报有准备，程式有规范，水平有差异。他建议，全院师生员工对诊改工作要加强学习，深刻理解；凝练内容，打造精品；反复演练，精彩汇报；虚心求教，取长补短。

娄广信强调，在自诊报告中，要认真梳理质控点，用数字说话，加强理性提炼，统一体例，专家团队要加强指导。

会议由党院办公室主任周海权、组织人事部长杨清漪主持。学院诊改专家团队成员，各二级学院、各部门汇报人及教职工代表，质控中心工作人员等 100 余人参加了会议。

2. 不同专业诊改比特色，教师个人诊改赛亮点——学院召开专业与教师层面诊改工作汇报会。

8月14日，学院在大学生活动中心第一、二会议室召开专业与教师个人诊改工作汇报会。各二级学院、教学部有关专业负责人和教师代表汇报了专业与个人诊改情况。学院党委常委、副院长娄广信主持专业诊改汇报会，并作讲话。教师个人诊改汇报会由组织人事部长杨清漪主持。

汇报会上，凤翔师范学院李晓君等二级教学单位专业负责人对学前教育等13个专业内部质量保证体系诊断与改进工作情况进行了汇报，医学院李学玲等二级教学单位18名教师代表，汇报了个人诊改情况。专业诊改汇报彰显专业自身特色，教师个人诊改汇报凸显个人发展亮点。汇报严格限定时间，汇报过程有条不紊。专家现场点评，直接指出存在问题，提出意见建议，促进诊改工作。

娄广信总结讲话时指出，一是回归主业，成绩明显，即在诊改过程中，大家能够沉下心来做主业，专业诊改取得了一定成效，建立了质保体系，促进了教学诊改工作；二是掌握方法，各有特色；三是取长补短，稳步推进。他要求，下一步诊改工作要进一步理清思路，认真打磨，加强指导，提质增效。

学院诊改专家团队成員，各二级学院、教学部汇报人及教职工代表，质控中心工作人员等100余人参加了会议。

3. 交流学生层面诊改做法，促进学生层面诊改工作——学院召开学生层面诊改工作汇报会。

8月15日，学院学生层面内部质量保证体系诊断与改进工作汇报会在学术报告厅召开。会议由学生处处长孙明强、质控中心主任余洋主持。

会上，各二级学院党总支书记首先做了本单位学生层面的诊改汇报，辅导员和班主任代表也进行了个人岗位工作的自诊汇报。汇报人详细介绍了各自学生工作的基本情况、总体设计、两链的精心打造、自我诊改工作的成效和存在问题以及努力方向。

专家团队现场对汇报进行了详细点评。专家们对各二级学院的学生工作给予肯定，认为各二级学院学生工作特色鲜明，诊改工作成效显著，同时，也指出汇报中存在的问题，并提出改进方法。

会议要求，各二级学院应深刻理解专家团队提出的关于诊改工作中出现的问题，认真梳理，努力改进提高，不断促进学生层面内部质量保证体系建设，着力提升学生的能力与素质，齐心协力提高育人质量。

各二级学院党总支书记、学生科科长、辅导员、班主任，学生层面专家团队，学生处、质控中心负责人与工作人员等100余人参加了会议。

4. 切磋课程层面诊改经验，促进课程层面建设工作——学院召开课程层面诊改工作汇报会。

8月16日，学院课程层面内部质量保证体系诊断与改进

工作汇报会在大学生活动中心第二会议室召开。学院党委常委、副院长娄广信参加会议并讲话，会议由教务处副处长张琼、思政部副主任王苏平主持。

会上，各二级学院、教学部课程团队的代表对所负责的课程作了诊改汇报。汇报人从课程诊改的基本情况、总体设计、诊改运行、存在问题以及努力方向等方面进行了汇报。

专家团队现场对汇报进行点评。专家们对各二级学院、教学部课程层面诊改工作给予肯定，认为各二级学院、教学部对课程层面诊改工作高度重视，充分理解，成效显著，同时，也指出诊改与汇报中存在的问题，并提出改进方法。

娄广信对各位老师的辛勤努力表示敬意。他要求，广大教师要进一步加强学习，找准问题；问题导向，查漏补缺；认真打磨，凝练特色；教改同步，提升质量。

各二级学院主管教学副院长、教学部主任，教务科科长、办公室主任，汇报课程团队成员，课程层面专家团队成员，质控中心工作人员等 100 余人参加了会议。

**（三）各二级学院、各部门在诊改集中汇报会后，针对存在问题，进行修正调整，完善自诊报告。**